

解读绿色建筑产业相关法规、政策及评价标准,探讨产业结构发展模式及优化措施,引导保障性安居工程向绿色建筑发展。通过各地建设“绿色”保障房经验交流,从地域生态、政策环境和经济发展等角度,研讨绿色建筑与保障性安居工程的良性结合度。关注资源节约与生态环境保护,推进绿色建筑科技进步及产业发展,促进社会可持续发展。推广能够提供健康、适用和高效的使用空间,有效提升居民生活品质,推进保障房向绿色建筑领域发展。这是8月28日在京举办的“绿色建筑与住房保障安居工程研讨会”传递出的声音。

保障房

“绿色”进行时

“绿色”保障房示范效应

中国房地产研究会副会长兼秘书长苗乐如认为,保障性住房是政府投资或政府主导的项目,在保障性住房中实施绿色建筑行动,将保障性住房建设成“绿色”保障性住房,可有效提高保障性住房的安全性、健康性和舒适性,对在全社会推行绿色建筑具有示范效应。

中国房地产研究会住房保障和公共住房政策委员会秘书长赵路兴表示,把同类同质的保障性住房建成节能减排的绿色建筑,正成为城乡和城乡建设部的具体工作要求,并将成为住房建设的一种趋势。

2013年,住房和城乡建设部制订了《“十二五”绿色建筑和绿色生态城区发展规划》,提出选择100个城市新建区域(规划新区、经济技术开发区、高新技术产业开发区、生态工业示范园区等)按照绿色生态城区标准规划、建设和运行。2013年12月住房和城乡建设部下发了《关于保障性住房实施绿色建筑行动的通知》,要求直辖市、计划单列市及省会城市市辖区范围内,2014年及以后新立项的保障性住房,包括集中兴建且规模在2万平方米以上、公共租赁住房(含并轨后的廉租住房),全部实行绿色建筑标准。为落实此项工作,各地住房保障主管部门相继出台了多项措施。

各地保障房纷纷披“绿装”

上海市住房保障和房屋管理局副局长李东介绍说,上海2013年开工的新建保障性住房中,15%以上按绿色建筑标准进

行设计施工。北京市住房保障办公室标准和信息化处处长杨家骥,对北京市保障房建设的政策进行了深入解读。北京市要求从2015年起,保障性住房基本采用产业化方式建造,并完善激励政策。同时将绿色建筑和住宅产业化内容纳入企业资质动态管理、信用体系管理、招标投标管理、施工合同管理工作中。广州市颁布实施了《广州市绿色建筑和建筑节能管理规定》和《广州市保障性住房设计指引》,在全市范围强制推行绿色建筑,明确要求保障性住房全面执行绿色建筑标准。目前,上海、杭州、安徽等地已经启动保障性住房绿色建筑试点示范项目。

有关主管部门负责人表示,建设“绿色”保障房,在设计手段、技术选择、产品选用等方面,不能流于简单的堆砌,应该在汲取发达国家先进经验的同时,充分发掘和传承中华民族的智慧,把我国保障房建成低碳环保的典范。我国西北窑洞、内蒙毡房、版纳竹楼等一系列传统建筑,在节能绿色方面都有着深刻的文化内涵,同时从造价成本、自然属性上,也是值得借鉴和研究的。

保障房“变绿”需技术支撑

今后几年,大规模建设的保障性住房将成为绿色建筑大发展的有利契机。与此同时,也应该看到绿色建筑在保障性安居工程中的应用还处于探索阶段,还存在各种亟待解决的问题,将业界主管部门负责人和专家集合到保障房建设领域中,目的是在分享经验的同时解决存在的问题,共同为“绿色”保障性安



居工程向前迈进作出努力。

由中国房地产研究会住房保障和公共住房政策委员会主编,浙江达峰科技有限公司、北京世国建筑工程研究中心、杭州竞达电子有限公司、天津财经大学房地产经济研究所和中国智慧社区产业联盟参编的《公共租赁住房智能化系统建设导则》和《公共租赁住房智能化系统建设图集》同时发布,有关部门希望借助导则和图集,实现公共租赁住房管理运营的智能化。据悉,河北炫靛集团有限公司、北京金盾华通科技有限公司等企业在保障性住房实施绿色建筑过程中起到了助推作用。

奇形怪状

“紫砂壶”建筑

圆滚滚的外形 中间被掏空



状就是一把巨大的紫砂壶。具区路附近的一幢正在建造中的建筑,形状一个“撮”起的“嘴巴”,这是位于蠡湖大道弧度曲线,中间被掏空,建筑的中上部还有形状的建筑。圆滚滚的外形,向内凹起的这是江苏无锡一座正在建造的紫砂壶

“飞碟屋”

体验住在UFO形状建筑物的感觉



三芝飞碟屋位于新北市三芝区,因为造型特殊而成为北海岸奇景的飞碟屋,飞碟屋造型奇特,却又有说不出的诡异。按照设计者的最初构想,三芝飞碟屋可以吸引无聊的富人的眼球,他们来此能体验住在UFO形状建筑物的感觉。这色彩绚丽的UFO形房屋,计划作为在亚洲任职的美国军方职员的海边度假地点,但是这个项目没有完成就破产了。

“纸片楼”

最窄处仅两米来宽



大楼高大的身影,成了名副其实的“纸片楼”。有十六层,乍一看如薄饼干,整面南墙上是一层近日,石家庄市惊现“纸片楼”。这栋大楼